



送法到家 让孩子健康成长

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)为宣传普及《家庭教育促进法》，促进家庭教育健康发展，1月20日，合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区妇联在临水家园党群服务站开展“把爱带回家——送法到家让孩子健康成长”2022寒假儿童关爱服务活动，20余组亲子家庭参加。

活动现场，妇联工作人员和司法所工作人员结合《中华人民共和国家庭教育促进法》十问十答，用通俗易懂的语言和身边的案例，给家长们讲解了“家长在教育孩子的全过程中不能做哪些事”“双减政策背景下，家长应如何开展家庭教育，促进家校共育”等宣传法律条文。

“我比较认可‘家庭教育促进法’，它会使我摒弃一些传统的教育方法。在首个双减政策背景下，我会合理安排孩子

寒假时间，真正做到依法带娃、科学育娃。”沈思羽的妈妈说道。

本次送法到家活动，现场发放宣传资料100多份，充分利用寒假阖家团圆的美好时光，引领广大家长依法承担实施家庭教育主体责任，有效监督、正确教育、积极陪伴未成年子女健康成长，让《家庭教育促进法》入脑入心。

同时，春节将近，电信网络诈骗犯罪多发，井岗派出所工作人员在临水家园小区党群服务站门前广场摆放了防电信诈骗宣传展板，向社区居民发放法治宣传手册，把真实案例与常见的诈骗手法相结合，用幽默风趣的语言详细介绍了最新诈骗手段和类型，进一步提升全民防范电信网络诈骗犯罪的法治意识，提升“学法、知法、守法、用法”的水平。



合肥市淝河镇贾大郢社区妇联联合合肥市爱邻社会工作服务社积极开展新时代文明实践文化志愿服务活动，并于1月19日上午，开展“迎春纳福写对联，翰墨飘香送吉祥”春节主题活动，向居民传递最美好的祝福与关怀。

■ 胡冰 记者 马冰璐

我为群众办实事 消防安全大检查

星报讯(沈宪 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)为进一步加强社区安全，切实抓好安全生产工作，有效预防和减少各类安全事故，切实推进“我为群众办实事”实践活动的开展，保障辖区的安全与平稳，近日，合肥市三里庵街道绩溪路社区开展消防安全大检查。

社区工作人员重点检查餐饮门店、酒店、商铺、居民楼院等场所是否存在电气线路乱拉接、电器线路铺设混乱现象。在对辖区各商铺进行走访摸底排查中，通过现场询问、查看灭火器定期检查手册，对消防设施、疏散通道、应急照明设置、灭火器配置等进行了检查和摸排，对发现的问题当场予以指出，要求

负责人立即整改，强调一定要提高安全警惕性，并就消防安全意识、消防业务知识、对突发情况处置程序等问题进行宣传，积极督促各商家加强管理，落实巡查制度，切实做好各自场所的消防安全工作，发现问题及时上报处理，从源头上严防各类安全事故的发生。

此次检查不仅提高了社区内各商家、负责人消防安全意识和防范火灾的能力，同时还加大了社区消防建设工作的力度，使消防安全工作做到警钟长鸣、常抓不懈，严防安全事故的发生，确保辖区居民群众安全。绩溪路社区还将持续开展安全检查工作，并加强对安全注意事项的宣传，积极做好安全隐患排查工作并落到实处。

养老金标准提高 城乡居民乐开怀

星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟)“今年的养老金又提高了吗?”合肥市葛大店社区居民刘庆和一大早就来到了社保办，询问今年的养老金每月的标准是多少、现在每个月他能够领取多少钱。社保办工作人员告诉他，自2022年1月1日起，合肥市城乡居民基本养老保险基础养老金标准提高至每人每月205元，比去年上调了55元。

老人家听了之后笑得合不拢嘴，不停地说道：“国家养老保险政策真好，让我们老年人的养老金又提高了，这日子真是越来越好了，真是太感谢政府了。”

为了使广大城乡居民共享经济社会发展成果，城乡居民基本养老保险基础养老金迎来“五年调”。居民养老金标准=基础养

老金+个人账户养老金+缴费年限基础养老金+高龄基础养老金。个人账户养老金由个人账户全部缴存额除以计发系数(139个月)确定。对累计缴费年限超过15年的参保人员，到龄待遇时加发缴费年限基础养老金，每超过一年，每人每月加发2元。对于65周岁及以上的待遇领取人员加发高龄基础养老金，加发标准为年满65周岁不满80周岁，每人每月加发2元；80周岁及以上人员，每人每月加发4元。

葛大店社区通过发放宣传单页、微信群、QQ群及社区网格信息员广泛宣传城乡居民养老保险，让所有的居民都知道个人账户储存额越多、缴费年限越长，到龄领取的养老金就越多，多缴多得，多缴多补。

一句话新闻

为迎接湿地保护日的到来，1月20日，合肥市陆大村在会议室对群众开展《湿地保护法》宣传讲座。主要对《湿地保护法》的立法过程和重要性、指导思想、主要内容以及全文内容四个方面进行解读，提升了群众对《湿地保护法》的知晓性，并倡导群众爱护湿地、保护湿地。

■ 陆焱 记者 沈娟娟

一人立功，全家光荣 蜀山区真情慰问暖人心

星报讯(沈宪 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)近日，合肥市蜀山区人武部部长张荣春、蜀山区退役军人事务局局长吴邵平、蜀山区退役军人事务局优抚科科长朱玉娇一行来到三里庵街道绩溪路社区万象新天小区，三里庵街道党委书记丁海陪同，走访慰问荣立二等功现役军人叶文家庭，为他们送来了叶文的二等功喜报。

据悉，叶文每年成功救治部队及地方危重病人数百人，尤其是在救治部队热射病方面，抢救危重热射病官兵转危为安，保证了部队战斗力。2019年曾成功抢救一名心跳骤停近两小时的战士，从死亡线上挽救了战士的生命，未留下任何后遗症，为部队、也为战士家庭挽回了损失。2020年新冠疫情以来，一直勇于站在防疫抗疫的前沿，多次申请参加支援救护医疗队，参加培训、演练及各项抗疫工作。因工作成绩突出，获得二等功一次、三等功两次及“四有”优秀警官等称号。

慰问组一行向叶文家属送上诚挚的祝福，并将立功受奖的喜报、慰问金等送到他们手中。

一直以来，蜀山区十分重视部队立功受奖人员的优待工作，通过积极安排慰问立功受奖军人家属，维护军人及其家属的合法权益，鼓励军人以更好的成绩报答党和人民的期望。此次慰问活动旨在进一步树立典型，表彰先进，营造拥军爱国的浓厚氛围。

肥东县响导乡 高质量推进冬春救助

星报讯(赵路畅 记者 赵汗青)为及时将中央和省级自然灾害救助资金和物资发放到受灾困难群众手中，2022年以来，肥东县响导乡多措并举，高质量推进2021年~2022年度冬春救助各项工作。

加强摸排，精准救助。根据国家、省、市、县关于做好冬春救助工作的要求部署，肥东县响导乡精心组织，组织各村开展“拉网式”摸排，精准救助。汇总统计了2021年度各村的灾情数据及家庭经济损失，根据受灾面积、经济损失、需救助人口总数等，科学制定分配方案，实行分类分档救助。

积极部署，规范程序。肥东县响导乡及时召开布置会，系统全面部署2021年~2022年冬春救助工作，要求应急办和各村严格按照“户报、村评、乡审”的流程，精准确定救助对象，报县减灾委审定。同时对村的台账资料进行统一规范，要按照“一村一档”的方式立卷归档，建立健全救助信息公开制度，对救灾对象及救灾款物的来源、数量、去向等要在村公示栏和小微权利“监督一点通”进行公示，做到手续完备、资料完整、账款相符。

严格监管，及时下发。为确保冬春救助补助资金能够及时发放到群众手中，督促社区加快分配使用进度。